

# 2017年上半年宁波市空气质量报告发布 中心城区空气质量为近三年最好

昨天,市环保局发布了2017年上半年宁波市空气质量报告。报告显示,上半年宁波市中心城区空气质量Ⅰ级(优)29天,Ⅱ级(良)129天,达标天数比例为87.3%,比去年同期提高2.1个百分点。此外,今年上半年颗粒物等与霾相关的污染指标整体呈现下降趋势。

## 象山空气质量最好

上半年,宁波市14个辖区空气质量达标天数比例在72.4%至93.9%之间,平均为84.7%。按照城市环境空气质量综合指数评价,14个辖区的空气质量综合指数范围为3.55至4.68(越小越好),平均为4.33。

上半年空气质量相对较好的5个辖区分别是象山县、奉化区、东钱湖、宁海县和北仑区,最低的象山县为3.55。

## 霾天同比减少17天

值得注意的是,2017年上半年,宁波市霾天22天,比去年减少17天,同比下降43.6%。与霾污染相关的PM10、PM2.5浓度同比也均呈现不同程度的下降。而且今年上半年PM10浓度达标,说明我市在较容易控制的粗颗粒污染治理已取得一定成效。

2017年上半年,宁波市中心城区空气质量Ⅰ级(优)29天,Ⅱ级(良)129天,达标天数比例为87.3%,比去年同期提高了2.1个百分点,Ⅲ级及以上(污染)23天,其中轻度污染天数为22天,中度污染天数为1天,无大气重度污染天。

中心城区大气中的二氧化硫、二氧化氮、一氧化

6种主要污染物方面,除了臭氧上升、二氧化碳持平外,其余4种主要污染物的浓度均比去年同期有所下降,下降幅度从8.3%至21.4%。

其中,上半年我市PM2.5浓度范围为每立方米29微克至44微克,最低大榭开发区为每立方米29微克,平均浓度为每立方米38微克,比去年同期下降9.5%。

碳、PM2.5和PM10浓度稳中有降,臭氧浓度则有所上升。其中,上半年宁波市中心城区大气中主要污染物PM2.5平均浓度为每立方米39微克,比去年同期下降7.1%;PM10平均浓度为每立方米62微克,比去年同期下降8.8%。

按照环境空气国家二级标准评价,中心城区二氧化硫、二氧化氮、PM10、一氧化碳和臭氧平均浓度达标,PM2.5平均浓度超标,超标0.1倍。

不过,上半年中心城区首要污染物PM2.5日均浓度超标天数为10天,同比减少6天。

记者 林伟 通讯员 陈晓众 实习生 姚梦露

## 首例外省社保卡 在甬刷卡结算成功 外省参保人员在宁波住院 不用再回老家报销医疗费

本报讯(记者 林伟 通讯员 任社 实习生 姚梦露)7月22日,随着社保卡刷卡结算成功,来自贵阳的退休职工汤先生从北仑区人民医院住院结算部收到197.20元预付款退款后,顺利出院。这也是宁波市首例跨省异地就医住院医疗费用实现直接刷卡结算的案例。

61岁的汤先生是贵阳市企业退休人员,目前随女儿在北仑生活。在此之前,他已经在贵阳办理了长期异地居住就医备案手续。

今年7月10日,他因病在北仑区人民医院住院,通过国家异地就医结算系统,使用本人社保卡进行住院登记。7月22日出院,汤先生使用社保卡进行出院结算,待遇标准按照“宁波市医保目录、贵阳市住院待遇”享受,即基本医疗保险药品目录、医疗服务项目目录和收费标准,按照宁波市政策规定的支付范围、自付比例及有关规定执行;住院医疗费用的起付标准、起付标准以上医保基金承担比例和最高支付限额等按照贵阳市相关医保待遇政策执行。

根据计算,本次住院医疗费用合计15253.29元,其中医保基金记账的12450.53元由北仑区人民医院与宁波市社保局结算,个人负担的2802.76元由个人现金支付给北仑区人民医院。由于汤先生住院时支付了3000元预付款,所以最后医院退回了197.20元预付款。

截至目前,宁波市共有21家定点医疗机构开通基本医保跨省异地就医住院医疗费用直接结算。省外参保人员在参保地进行跨省异地就医备案登记后,可在这21家医院中选择作为跨省异地就医登记备案的定点医疗机构,使用社会保障卡通过国家异地结算平台联网直接结算住院费用。

同时,参保人员可上网(<http://si.12333.gov.cn>)查询已开通的统筹区、全国联网异地定点医疗机构、参保人本人备案情况、参保人跨省异地就医费用等。

市社保局相关负责人强调,跨省异地就医直接结算目前仅限住院费用,门诊就医及门诊特殊病种就医医疗费仍按原渠道处理。

有市民可能会问,如果无法实时刷卡结算时该怎么办?

这名负责人这样回答:“国家跨省异地就医结算系统运行初期,实施过程有不稳定情况,如发生就医登记、结算异常,需要逐一排查就医异常原因。不能即时解决的,本地参保人员仍然可以现金垫付后按原渠道申请零星报销;省外参保人员可以与参保地医保经办机构联系处理。”

## 日湖公园景观全面提升工程完工



改造后的儿童乐园。

本报讯(记者 边城雨 通讯员 朱琼文/摄)据市城管局昨天发布的消息,历经半年多时间、倍受市民关注的日湖公园景观全面提升工程全部完工,改造后的日湖公园变成一个能满足多群体游憩需要、人与自然融为一体的充满分享的市民公园。

据了解,本次改造工程重点体现以下三个方面:一是建设并融入宁波海绵城市生态圈,将原有主广场铺装增设收集雨水暗沟、沉淀净化池;新增园路铺装采用生态环保的陶瓷透水砖,形成雨水的自然渗透;沿湖景观设置生态草沟、雨水花园,截污净化雨水,形成独特的水域环境。二是建成连贯的环湖慢行系统,改造后将原有的日湖公园环湖断头路全部打通,并沿路结合花箱、水生植物、墙体垂直绿化的种植,打造供市民环湖健身的良好环境。三是新增日湖公园东南角庆丰桥处的七彩瀑布,五光十色的瀑布从庆丰桥倾泻而下,增

加了日湖公园水与灯光结合的独特夜色景观。

此外,主广场增加了“日湖公园”铭牌标志性构筑物,打造充满自然气息的文化休闲天地;北广场改造为多功能阳光草坪,给市民提供一个开放的观湖休闲地;伊甸园木板修复及水生植物的增加,营造了宁静、优美的闲适环境;黄金沙滩增加了玻璃采光休闲廊、小卖部等,给夏季黄金沙滩游玩的市民增添了很多便利;水循环区域新增儿童乐园,营造体验式自然教育。在植物配置方面,日湖公园加入彩色及开花树种,如乌桕、中山杉、五角枫、早樱、紫藤、金银花、花叶蔓等色叶树种和藤本植物,在滨水植物带新种千屈菜、黄菖蒲、再力花等水生植物,进一步丰富了公园的生态环境。

经改造后的日湖公园整体景观进一步提升,公园功能分区和配套设施更加完善,植物种类更加丰富,结构更加完善,更好地展现了日湖公园特有的地域特征。

## 本周五世界肝炎日 市二院有大型义诊活动

7月28日是第七届世界肝炎日,今年的主题为“消除肝炎”。宁波市第二医院特举办世界肝炎日大型义诊、健康宣教活动。

时间:7月28日(周五)上午8:00-11:30

地点:市二院北院区(永丰北路175号)门诊大厅1楼

内容:肝科、营养科专家将进行现场义诊、咨询,并作“慢性乙型肝炎的中医辨证论治”和“慢性乙型肝炎抗病毒的选择和随访”专题讲座。